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ATA DA 55ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DA ÁREA DE PROTEÇÃO E 

RECUPERAÇÃO DOS MANANCIAIS DO ALTO JUQUIÁ E SÃO LOURENÇO – CT-APRM, 

DE 27/07/17. 

 

No dia 27 de julho de 2017, à partir das 9 horas, no auditório da CERIS – Cooperativa de 

Eletrificação Rural de Itapecerica da Serra e Região, situada na Rua Ana Emilia Mendes, 33,  

Centro, em São Lourenço da Serra/SP, foi realizada a 55ª reunião da Câmara Técnica da Área de 

Proteção e Recuperação dos Mananciais do Alto Juquiá e São Lourenço (CT-APRM/AJ-SL), 

convocada por meio da Circular CBH-RB/22/17, de 19/07/17, com a seguinte pauta: a) Abertura; b) 

Eleição da composição do quadro de membros da CT; c) Informes da secretaria e gerais; d) Leitura 

e apreciação da ata da reunião de 28/06/17; d) Discussão da Minuta da Lei Específica do Alto 

Juquiá; e) Definição de agenda e sugestão de Pauta para a próxima reunião; e f) Encerramento.  

 

Após os cumprimentos, o Sr. Paulo Silva, Coordenador da CT-APRM/SJ-SL, abriu a reunião (item 

“a”) e iniciou os trabalhos pelo item “b” da pauta, citando os nomes inscritos e confirmados para a 

composição do quadro de MEMBROS da CT-APRM/AJ-SL, informando que o segmento da 

SOCIEDADE CIVIL ficou completo e composto com Membro Principal e respectivo Suplente, 

devidamente apontados no quadro ao final desta Ata. Em seguida o Coordenador citou a 

importância em organizar também a coordenação e secretaria da Câmara Técnica, ficando eleitos 

por aclamação e unanimidade: Sr. Paulo Silva como Coordenador, o Sr. Roberto Gutierrez como 

Suplente de Coordenador, o Sr. Ney Ikeda como Secretário e o Sr. Alexandre Martins como 

Suplente de Secretário. Em seguida o Coordenador referendou os demais MEMBROS da CT-

APRM/AJ-SL, conforme tabela, devidamente apontados no quadro ao final desta Ata. Também foi 

debatido como será o formato de votação de temas relevantes, restando decidido  que os resultados 

serão apontados conforme o seguinte critério: a primeira tentativa será por aclamação entre os 

membros presentes da CT e, em caso de questionamentos ou dúvidas, as mesmas serão esclarecidas, 

partindo-se para nova votação, onde o resultado será confirmado ou negado por maioria simples, 

metade mais um, dos membros presentes da CT.  Na sequência, como item “c” e a título de 

informes gerais da secretaria, o Sr. Adriano Teixeira, do DAEE, noticiou que está em finalização o 

prazo para o processo de habilitação ao financiamento com recursos do FEHIDRO/2017 e que 

ainda há uma reserva de orçamento para alocação em 2017 da ordem de R$500  mil.  Como item 

“d”, a plenária optou por não discutir a Minuta da Lei Específica nesta reunião em vista da 

importância e necessidade de atender a solicitação do Dr. Ricardo Araújo da SSRH para analisar e 

pontuar considerações e observações referentes á ultima versão revisão do PDPA encaminhada por 

este na última reunião da CT. Roberto Gutierrez mencionou que a análise e considerações ao PDPA 

devem ser encaminhadas em 60 dias, a contar da data de sua disponibilização em meados de Junho 

de 2017, complementando que esta última versão trouxe melhorias mas trouxe muitos pontos que 

carecem de reforma e readequação. Thomas Kunze – mencionou a importância em se confirmar e 

rever descrições das ARAs, visto que existem informações conflitantes e que exigem revisão. 

Também mencionou sobre a nova descrição do conceito de “área vegetada” e “área florestada” 

apontada na revisão do PDPA. Neste contexto, Rubens Born apontou que o PDPA deveria se ater às 

definições utilizadas na legislação e jurisprudência existente, a saber à Lei da Mata Atlântica e ao 

Código Florestal. Jorge Rocco comentou que o PDPA carece de critério para revisão a cada 4 anos, 

principalmente quanto a problemas decorrentes de conflitos para obtenção de Alvará Metropolitano 

e Licenciamento de projetos que ocupam lotes que são cortados em 2 diferentes Zonas de Uso, 

relativos á aplicação de uso ocupação pertinente. Roberto Gutierrez comentou sobre a data a ser 

considerada para critério de pré-existência de situações de irregularidade, os membros da CT 

debateram sobre as leis e critérios que se aplicarão e a partir de qual data. Beth apontou que não 

concorda com área de lote de 125 m² nas SUCs, mas foi esclarecido que são apenas para aspectos 
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de regularização de pre-existência e que para aprovação de novas construções, o lote mínimo 

precisa ser revisto para 250 m². Os membros discorreram sobre aspectos de saneamento. Sabesp não 

tem contrato com as Prefeituras da região, o que causa fragilidade nas relações. Sobre as USIs – 

Unidade de Saneamento Individual para aplicação uni-familiar, sem a necessidade de licenciamento 

pela Cetesb e possibilidade de obtenção de Habite-se, porém precisa ser definido sobre manutenção, 

limpeza e esgotamento como responsabilidade dos proprietários. Sr. Fred Munnich comentou que 

está em obra a ETA de 50 litros/segundo em Juquitiba. A Sabesp disse que a capacidade é de 100 

litros/segundo, mas vai operar em 50 litros/segundo. Mudando de assunto, Clélia alegou que devem 

ser questionadas muitas coisas, tais como financiamento e recursos do Fehidro, cuja obtenção para 

novos projetos está muito difícil e que o propósito é questionável pois nenhum recurso tem sentido 

para projetos rurais num município onde se joga esgoto em rios, como é o caso de Juquitiba. O Sr. 

Mamute mencionou que a lei precisa prever toda a gestão do esgotamento, soluções e como 

funcionará o dia a dia em áreas urbanas e rurais sob responsabilidade da Sabesp, que hoje não trata 

todo o esgoto. Ainda segundo ele, município precisa definir o que é urbano e o que é rural. Este 

item da pauta foi encerrado, sendo que ainda existem pontos pendentes da análise do PDPA a serem 

consolidados para então serem encaminhados ao Dr. Ricardo Araújo, encerrando que diversas 

solicitações não foram atendidas. Em vista do curto prazo para atender á esta análise e 

encaminhamento, a CT optou por agendar reunião extraordinária para o dia 11/08/2017, sexta-feira, 

em São Lourenço da Serra, onde todos devem trazer contribuições e considerações á última versão 

do PDPA. O Coordenador sugeriu que sejam nomeados os pontos para Pauta Propositiva relativas 

ao PDPA, para debater nesta reunião, de forma que seja uma reunião bem objetiva e prática. Os 

interessados em apontar questões devem encaminhá-las ao email do Paulo Silva e do Roberto 

Gutierrez até (sexta-feira) dia 4/8. Uma vez que a reunião será deliberativa, o Comitê deverá 

providenciar 2 listas de presença separadas, sendo uma para presença e outra para votação, uma vez 

que agora todos os membros (e seus respectivos suplentes) da CT estão devidamente eleitos. Para a 

reunião extraordinária, prevista para 11/08, em São Lourenço da Serra, em local a ser definido, foi 

definida a seguinte pauta: a) Abertura; b) Discussão dos pontos relativos ao texto do PDPA; c) 

Informes da secretaria e gerais; d) Leitura e apreciação da ata da reunião anterior; e) Definição de 

agenda e sugestão de Pauta para a próxima reunião; e f) Encerramento. Nada mais havendo a tratar, 

foi encerrada a presente reunião.  

 

Membros da CT APRM AJ/SL, já confirmados nesta reunião: 

MEMBROS DO SEGMENTO DO ESTADO: 

T 
Demetrius A. Sepetauskas 

 

CETESB Agência Ambiental de 

Embu das Artes 

S 
 VAGO 

 

 

T Antonio Fernando Gervásio Leonardo APTA Polo Regional Vale do Ribeira 

S Erval Rafael Damatto Júnior APTA Polo Regional Vale do Ribeira 

T 
Antonio Eduardo Sodrzeieski Escritório de Desenvolvimento Rural 

de Registro – EDR 

S 
Eduardo Soares Zahn Escritório de Desenvolvimento Rural 

de Registro – EDR 

T 
Renato Nunes 

 

Coordenadoria de Biodiversidade e 

Recursos Naturais – CBRN  

S 
Andrea Mayumi Chin Sendoda 

 

Coordenadoria de Biodiversidade e 

Recursos Naturais – CBRN 

T 
Marcia Renata Itani 

 

Coordenadoria de Planejamento 

Ambiental – CPLA 
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S 
 VAGO 

 

 

T 
Wanderson Rocha Lira 

 

Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo – SABESP 

S 
Bruno Lube Brasilio Silva 

 

Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo – SABESP 

T 
Ney Akemaru Ikeda 

 

Departamento de Águas e Energia 

Elétrica – DAEE 

S 
Irineu Takeshita de Oliveira 

 

Departamento de Águas e Energia 

Elétrica – DAEE 

T 
José Renato Lisboa Instituto de Terras do Estado de São 

Paulo  -  ITESP 

S 
Marcelo Bento Nascimento da Silva Instituto de Terras do Estado de São 

Paulo  -  ITESP 

 

 

MEMBROS DO SEGMENTO DOS MUNICÍPIOS: 

T 
Carlos Alberto Ribeiro Lago Prefeitura Municipal de S. Lourenço 

da Serra 

S 
Marcelo Assis Rocha Prefeitura Municipal de S. Lourenço 

da Serra 

T 
Thomas Kunze Prefeitura Municipal de S. Lourenço 

da Serra 

S 
Clayton Ken Aoyama 

 

Prefeitura Municipal de S. Lourenço 

da Serra 

T 
Clécio José Carrilho 

 

Prefeitura Municipal de Itapecerica da 

Serra 

S 
VAGO  

T 
Paulo de Souza Silva Prefeitura Municipal de Juquitiba 

S 
Patrícia Ramunni 

 

Prefeitura Municipal de Juquitiba 

T Junio Cesar da Silva Eduardo Prefeitura Municipal de Juquitiba 

S Elisabete Martin Prefeitura Municipal de Juquitiba 

T 
Antônio Domingues da Paz 

 

Prefeitura Municipal de Juquitiba 

S 
VAGO  

T 
VAGO  

S VAGO  

T VAGO  

S VAGO  
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MEMBROS DO SEGMENTO DA SOCIEDADE CIVIL: 

T Adilson Alves Gonzaga Junior Pastoral da Ecologia e Meio Ambiente 

T 
Alexandre Duarte Martins Associação Comercial de S. Lourenço 

da Serra 

T 
Clélia Maria Rossi 

 

U.A.E- Uirapuru, Arte e Ecologia 

T 

João Batista Schupp 

 

Cooperativa de Eletrificação da 

Região de Itapecerica da Serra - 

CERIS 

T 
João de Lima Neto 

 

Cooperativa de Produtores Rurais de 

Juquitiba - COOPJUQUI 

T 
Jorge Rocco 

 

FIESP 

T 
Roberto Carlos dos Santos Gutierrez Centro das Indústrias do Estado de 

São Paulo – CIESP 

T Ricardo Peter de Camargo Sindicato Rural de São Paulo 

S 
Cristina R. M. Orpheo Fundo Casa de Apoio Socioambiental 

S 
Fernando Guglielmetto Siqueira Associação Nascente de Águas Puras 

– ANAP 

S 
Frederico Wilheim Munich 

 

Associação dos Amigos da Represa 

Cachoeira do França 

S Izaquiel Longo Votorantim Energia 

S 
Lucia Midori Morimoto 

 

Sindicato Rural de São Paulo 

S 
Marcos Rossi Movimento Água é Nossa 

S 

Maria Cleusa S. Oliveira 

 

Cooperativa de Eletrificação da 

Região de Itapecerica da Serra - 

CERIS 

S 
Yara Yma van Prehn 

 

U.A.E- Uirapuru, Arte e Ecologia 

 

 

 

 

Relação de participantes desta reunião:  

Nº Nome Instituição 

1 Adilson Alves Gonzaga Junior Pastoral da Ecologia e Meio Ambiente 

2 Adriano Teixeira Monsores DAEE 

3 Alexandre Martins Assoc. Comercial e Empresarial de S. L. Serra 

4 Antonio Domingues da Paz Prefeitura Municipal de Juquitiba 

5 Antonio Eduardo Sodrzeieski CATI/EDR Registro 

6 Bruni R. G. Santos SABESP 

7 Bruno Lube B. Silva SABESP 

8 Carlos Lago Prefeitura Municipal de S. Lourenço da Serra 

9 Clelia Maria Rossi RPPN S. Judas Tadeu 
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Nº Nome Instituição 

10 Clydia Davenport UAE Uirapuru 

11 Demetrius Arystmarko Sepetauskas CETESB  

12 Elisabete Martin SAMA Juquitiba 

13 Frederico Wilhein Munich Produtor Rural 

14 João Batista Schupp CERIS S. Lourenço da Serra 

15 João de Lima Neto COOPJUQUI 

16 Jorge Rocco FIESP 

17 Marcos Rossi A Água é Nossa 

18 Maria Cleusa S. Oliveira CERIS S. Lourenço da Serra 

19 Patrícia Ramunni Prefeitura Municipal de Juquitiba 

20 Paulo de Sousa Silva Prefeitura Municipal de Juquitiba 

21 Ricardo Peter de Camargo Sindicato Rural de São Paulo 

22 Roberto C. S. Gutierrez CIESP 

23 Rubens Harry Born Fundação Esquel 

24 Samuel Frederico Zezília DAEE 

25 Thomas Kunze Produtor Rural 

26 Yara Yma van Preln UAE Uirapuru 

  


